目前,宁波市域铁路慈溪线、象山线工程已全面开工建设,线站位基本稳定。12月4日起,市域铁路慈溪线、象山线车站初步命名方案公开向社会征集意见。根据已批复的《宁波市轨道交通网规划(2021-2035年)》,宁波至慈溪

市域(郊)铁路工程命名为宁波市轨道交通10号线,宁波至象山市域(郊)铁路

宁波市域铁路慈溪线、象山线车站初步命名公开征求意见

10号线(慈溪线) 车站拟命名方案

工程名称	推荐名称
慈溪高铁站	慈溪高铁站
潮塘站	潮塘站
新城大道站	新城大道站
大学城站	森林公园站
观附站	观附站
观海卫站	观海卫站
掌起站	掌起站
龙山站	龙山站
九龙湖站	九龙湖站
九龙大道站	骆兴站
永茂西路站	永茂路站
华业街站	梅堰站
孔浦站	孔浦站

12号线(象山线) 车站拟命名方案

12号线(象山线) 起于小洋江站,经云 龙、横溪、塘溪、咸祥、 贤庠、大徐、象山城区, 终至大目湾站。线路 全长约61.5公里,共设 10座车站,其中地下 站2座,高架站8座。

工程名称	推荐名称
小洋江站	小洋江站
云龙火车站	云龙火车站
横溪站	横溪站
塘溪站	塘溪站
咸祥站	咸祥站
贤庠站	贤庠站
大徐站	大徐站
人民广场站	丹城站
	人民广场站
南部新城站	南部新城站
大目湾站	大目湾站

工程命名为宁波市轨道交通12号线。

公众可以将自己的意见致电或致 信给宁波市轨道交通集团有限公司, 个人请如实填写姓名和联系方式,单 位请如实填写联系地址并加盖公章。

征求意见起止时间:12月4日至 12月10日(工作日期间)

联系单位:宁波市轨道交通集团 有限公司

> 地址:宁波市鄞州区青莲路528号 联系电话:0574-83888489

> > 记者 佘若凡 通讯员 甬轨君

大中国体育彩票

公益体彩 乐善人生

赠送的彩票中干万大奖,奖金归谁? 彩票常见纠纷如何认定?

彩票店额外赠送彩票,不料中奖 1000万元,彩票店欲撤销赠与,双方争执 不下,眼看兑奖日期临近,该如何依法维 护双方合法权益?近日,一起因赠送的彩 票中千万大奖而引发纠纷的案件引起广 大网友关注。

案件中,原告通过微信从被告经营的彩票店购买了彩票并通过微信转账支付了价款,被告出票后拍照发给原告,并同时额外赠送一张彩票给原告,彩票原件由被告持有。开奖后原告发现该张额外赠送彩票中一等奖,金额1000万元。被告以彩票权利尚未转移,有权撤销赠与为由拒绝返还原告彩票原件。原告与被告协商无果后,提起诉前保全及诉讼。

赠送的彩票中大奖,奖金归谁?

在办理该起彩票案件过程中,法院坚持把"案结事了人和"、实质性化解矛盾纠纷作为终极目标,在被告方坚决不同意交付彩票原件先行兑奖将奖金提存,兑奖日期日渐接近可能导致彩票无法兑奖产生巨大损失,案件调解陷入僵局的情况下,预判后续可能面临的审判执行风险后,承办法官精准把握双方"心结"所在,针对性提出了调解兑付方案,给予双方更多的磋商空间,并就付款期限、付款方式等引导双方耐心沟通、相互谅解,以求最优解。

经多番努力,在案件宣判前一刻,原、被告双方均同意法官提出的调解方案,并逐一敲定了相关细节,最终形成了调解协议,当日法官协助原告完成兑奖。

事实上,将彩票当作礼物送给他人, 其实就是民法上的赠与。"赠与"是指赠与 人将自己的财产无偿给予受赠人,受赠人 表示接受的一种行为,其最终目的是实现 财产所有权的转移。

赠与一般通过赠与合同来实现,包括口头形式,书面形式等。我国合同法规定

了赠与合同相关内容,赠送彩票者有将彩票赠与他人的意思表示,受赠人也具有接受该彩票的意思表示,双方真实、自愿地就赠送彩票达成了一致。

彩票不同于其他赠与物的是,其具有中奖可能性,一旦中奖将会有相应的奖金,赠与人将彩票作为礼物送与受赠人的时候,应当预见彩票具有一定的中奖概率,其将彩票赠送意味着将彩票包含的中奖可能性和可能获得的奖金赠与了受赠人。

如今,随着买彩票的人越来越多,由彩票引发的纠纷也随之增多,这些纠纷通常是由奖金归属、分配不明确造成,而几乎每起彩票纠纷案件都伴随着一出故事性极强的人间悲喜剧,轻则朋友变陌路,重则夫妻一拍两散,甚至可能引发刑事案件。除了上述赠送彩票中大奖引发奖金归属问题的糟心事,再分享几个彩票纠纷案例涉及的法理、人情。

帮别人买错彩票,中奖算谁的?

杰哥是个彩票迷,无论刮风下雨,每 天下班路上都会来上一张彩票。某天不 凑巧,家里有事,于是他委托一个同事小 宇帮他去买彩票,并给了小宇10元,千叮 咛万嘱咐,彩票号码不要写错。

下班后,小宇直奔彩票点,平时记性就不大好的他,忘记了杰哥指定的彩票号码。心里想着反正也中不了,小宇就随便选了1组号码。若干天后,杰哥发现小宇给自己买的这组号码中了二等奖,开心地表示要请小宇吃饭。小宇得知彩票中了大奖,后悔把彩票给了杰哥,便要求杰哥与其平分奖金,两人最终闹上法庭。

根据《中华人民共和国民法典》第一百七十一条第一款规定:行为人没有代理权、超越代理权或者代理权终止后,仍然实施代理行为,未经被代理人追认的,对

被代理人不发生效力。小宇擅自改动彩票号码的行为虽然超越了代理权,但是事后杰哥并没有要求小宇退还10元,所以可以认为杰哥对代理行为进行了追认,所以最终受益人应是杰哥。

另外根据《中华人民共和国民法典》 第九百二十七条规定:受托人处理委托事 务取得的财产,应当转交给委托人。杰哥 委托小宇购买彩票,小宇作为受托人,应 当将彩票交给杰哥。

合伙买彩票,维权靠证据

白某、包某和于某三人口头协议合伙购买彩票,中奖后三人平均分配。三人相约一同来到一彩票销售处购买彩票,她们每人各拿4元钱,共同购买了6注彩票,共同选号,由于某执笔。结果,当晚开出的一等奖号码,与于某手中的号码一致,500万元大奖从天而降。

当三人商量奖金分配的事时,于某突然提出是自己出钱买的一注中了大奖,所以这个奖金应归自己独占。白某和包某认为,三人买彩票事先有约定,平均出资、平均获利,小奖平分,大奖也应该平分,于某独占奖金或多占奖金都是对她们合法

权益的侵害。

法官说,购彩者因合伙购买彩票而产生纠纷的案件,很多都不能受理,因为这些案件在协议上都呈现出约定不全的问题,这些问题主要有:①普遍都是口头协议,没有书面约定,出现纠纷时无凭无据;②即使有文字协议也是很简单的粗略约定。协议中对权利和义务的约定不明确,如出资、分成、兑奖等关键问题没有做详细和具体的约定,容易产生歧义,造成纠纷;③在纠纷发生时不知道如何妥善处理,不懂得搜集证据、通过正当法律途径解决。

因此,大家在与人合买彩票的时候,一定要加强法律意识,不要认为中奖是小概率事件,就忽略签协议这件事,因为一旦中奖,很容易引发纠纷。而要想维权,证明真实约定的证据就非常关键了。

近年来,购买彩票的人越来越多,关于中奖彩票的归属的争议也是五花八门,为了避免所有权争议的情况发生,建议大家平时要养成良好的购彩习惯,保管好购彩彩票,不管是赠与、代买、还是合买,一定要事先有明确的约定。以免彩票中奖之后,留下与大奖擦肩而过的遗憾。

来源:新华论彩

